

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147 (1140)

Пятница, 13 декабря 1963 года

Восьмой год издания

Цена 2 копейки

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

МОСКВА, 10 декабря (ТАСС). Сегодня утром на Пленуме ЦК КПСС началось обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Во всех выступлениях красной нитью проходит мысль, что реализация грандиозной программы химизации народного хозяйства, изложенной и глубоко обоснованной в докладе товарища Н. С. Хрущева, явится могучим оружием для ускорения роста благосостояния народа, ускорения создания материально-технической базы коммунизма.

Обсуждение доклада началось с выступления члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров Российской Федерации Г. И. Воронова.

Он подчеркивает неоцененную роль химии в подъеме сельского хозяйства,

ства, в получении высоких урожаев. Сейчас, отмечает оратор, в увеличении сельскохозяйственного производства главный путь — идти вглубь, а не вширь. Важнейшее средство для этого — химизация. Раньше мы не могли следовать таким путем. У нас не было достаточной индустриальной базы. Теперь такая база создана.

Российская Федерация к 1970 году может и должна получить 8,6 миллиарда пудов зерна, соответственно увеличить производство мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Для этого в Федерации производство минеральных удобрений к 1970 году доводится до 44 миллионов тонн.

Тов. Воронов говорит о необходимости коренного улучшения качества удобренний с тем, чтобы выпускать их с большой концентрацией питательных веществ, о создании единой агрехимической службы. Он подчеркнул важность инициативы земле-

дельцов, решивших начать агрехимический всеобуч. В заключение тов. Воронов заверил ЦК КПСС, что труженики Российской Федерации с честью возьмут новые рубежи, которые наметят настоящий Пленум, и внесут достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Такое же заверение от имени трудящихся республики сделал первый секретарь ЦК Коммунистической партии Украины П. Е. Шелест.

В своем выступлении он сообщил, что химизация сельского хозяйства даст возможность республике довести производство зерна в 1970 году до 6,3 миллиарда пудов.

Оратор далее рассказал о замечательной борьбе украинцев за мощный подъем химической промышленности.

На трибуне первый секретарь Краснодарского сельского краикома партии Г. И. Воробьев. Кубань, говорит он, с помощью химии доведет ва-

ловый сбор зерна до 650—700 миллионов, а возможно и до миллиарда пудов.

Выступающие по докладу товарища Н. С. Хрущева приводят яркие факты и примеры, наглядно показывающие, как химия уже теперь позволяет делать многое для повышения благосостояния на-

рода.

В Москве, например, являющаяся одним из крупнейших центров текстильной промышленности, сейчас все шелковые ткани, примерно четыре пятых шерстяных тканей и хлопчатобумажных выпускаются с применением химических волокон. Это позволило значительно снизить стоимость изделий. По сравнению с про-

шлым годом средняя розничная цена мужских костюмов и пальто в нынешнем году снизилась на 18—20 с лишним процентов. Почти на столько же снизилась цена женских платьев и на 27 процентов — розничная цена женских пальто. При этом качество изделий улучшается.

Об этом рассказал первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорьев, посвятивший значительную часть своего выступления проблемам улучшения работы химических научно-исследовательских институтов и проектных организаций Москвы.

Без химии, заявил в своем выступлении пер-

вый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, узбекские хлопководы не смогли бы одержать тех успехов, которых они достигли в нынешнем году. В неблагоприятных климатических условиях они собрали рекордное количество «белого золота» — 3 миллиона 670 тысяч тонн хлопка-сырца. Наряду с хлопководством сейчас в Узбекистане будет развиваться и производство зерна с тем, чтобы довести к 1970 году его валовой сбор до 400 миллионов пудов, в том числе 100 миллионов пудов риса. Путь к этому — орошение, комплексная механизация и химизация (Окончание на 2 стр.).

Трудовая вахта в честь Пленума ЦК

Высокопроизводительным трудом, эшелонами сверхпланового топлива выражают горняки Тому-

инского рудника свое горячее одобрение мероприятиям, обсуждаемым на Пленуме ЦК КПСС.

Каждый день с разрезов и шахт поступают все новые и новые рапорты трудовых побед.

★ КРАСНОГОРСКИЙ РАЗРЕЗ

11 декабря коллектив разреза выдал 1420 тонн угля сверх суточного задания.

ШАХТА «ТОМУСИНСКАЯ-1-2»

К утру 12 декабря на сверхплановом счету коллектива с начала месяца уже было записано 8415 тонн угля. В день открытия Пленума шахтеры выдали на гора 889 тонн топлива сверх задания, а 10 декабря — еще 1793 тонны.

В авангарде соревнования идут коллективы девятого, семнадцатого и двадцати пятого участков, добывшие с начала месяца по 500 и более тонн сверх плана каждый.

Твердо держат свое слово шахтеры участка № 25.

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

сельского хозяйства, говорит тов. Рашидов.

В выступлениях ораторов много внимания уделяется конкретным вопросам строительства большой химии — введению новых гигантов химической индустрии с тем, чтобы они являли собой воплощение последнего слова отечественной и мировой науки и техники, созданию новых технологических процессов, улучшению качества и расширению ассортимента продукции химической промышленности.

Эти вопросы значительное место заняли в выступлениях первого секретаря ЦК Компартии Белоруссии К. Т. Мазурова, первого секретаря Ленинградского промышленного обкома партии В. С. Толстикова, директора Новомосковского химического комбината (Тульская область) С. В. Садовского, первого секретаря Горьковского промышленного обкома партии М. Т. Ефремова и других ораторов. Тов. Толстиков сообщил, что машиностроительные заводы Ленинграда в большинстве своем с честью справились в нынешнем году с заказами химической промышленности на поставку оборудования. Ленинградцы создали и досрочно выпустили первый агрегат для выработки вискозного шелка по непрерывному методу. Сейчас он монтируется на Клинском комбинате. Один такой агрегат вырабатывает в год такое количество волокна, которое заменяет количество шерсти, получаемой в год от миллиона овец. В будущем году будет выпущено 20 таких агрегатов.

На трибуне академик ВАСХНИЛ П. П. Лукьяненко — один из видней-

ших селекционеров страны. Он говорит о высокой отзывчивости озимой пшеницы на химические удобрения. Пшеница «Безостая-1» на опытных полях Кубани при внесении полной меры минеральных удобрений дала урожай выше 62-х центнеров с гектара.

Обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС продолжается.

МОСКВА, 11 декабря (ТАСС). В докладе на Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил, что если бы был жив В. И. Ленин, то, видимо, сейчас он сказал бы примерно так: коммунизм есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

Таково значение химии, и это теперь понимает вся страна, о чем свидетельствует, в частности, огромный поток телеграмм, идущих в адрес Пленума в Кремлевский Дворец съездов со всех концов Отчизны. В них советские люди приветствуют грандиозный план создания большой химии. Одновременно они сообщают о своих трудовых победах — своем вкладе в это дело исторической значимости.

Страна, особенно после майского Пленума ЦК КПСС, уже многое сделала для развития химии. Об этом сегодня на утреннем заседании, в частности, рассказали представители пяти крупных центров химической индустрии — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана В. Ю. Ахундов, первый секретарь Татарского обкома партии Ф. А. Табеев, первый секретарь Башкирского обкома партии З. Н. Нуриев, первый секретарь Пермского промышленного обкома партии К. И. Галаншин и первый сек-

ретарь Луганского промышленного обкома партии В. В. Шевченко.

В Азербайджане за последние пять лет, после майского Пленума ЦК КПСС, объем химической промышленности возрос в 2,7 раза, а к 1965 году возрастет без малого в пять раз. Построены Бакинский шинный завод, Сумгайитский суперфосфатный, Карадагский и Сиазанский газобензиновые и ряд новых комплексов на действующих химических предприятиях.

Наличие огромных запасов сырья — нефти и газа — выдвинуло на передовую линию борьбы за большую химию Башкирию, где за пять лет введены в строй 40 новых химических производств. За счет полученных за последние годы на химических предприятиях Башкирии синтетических спиртов, жирных кислот сэкономлено 200 миллионов пудов зерна и выше пятидесяти тысяч тонн пищевых жиров. За оставшиеся два года семилетки в республике войдет в строй еще около 50 новых химических производств.

Семимильными шагами развивается химическая индустрия также в Татарии, в Пермской и Луганской областях.

Министр сельского хозяйства СССР И. П. Воловченко сообщил, что в целях лучшего использования минеральных удобрений министерством сельского хозяйства разработан проект создания в стране квалифицированной агрохимической службы с широкой сетью хорошо оборудованных лабораторий. Намечено также значительное расширение подготовки агрономов и кадров по защите растений. Министр предъявил ряд требований к химической промышленности и, в частности, о необходимости улучшения качества минеральных удобрений.

Наша страна занимает первое место в мире в развитии лесной промышленности. Ежегодные доходы лесной промышленности составляют десятки миллиардов кубометров, которые почти не используются. Между тем — это прекрасное сырье для химии, для выпуска многих ценнейших химических продуктов, для выпуска древесно-волокнистых плит, кормовых дрожжей.

О необходимости использования этих богатств говорил в своем выступлении председатель Госкомитета по лесной, целлюлозно-бумажной, деревообрабатывающей промышленности и лесному хозяйству Г. Н. Орлов.

11 декабря на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада Н. С. Хрущева.

В выступлениях ораторов приводится много ярких фактов и примеров, иллюстрирующих наши гигантские возможности в создании и развитии большой химии. Вот о чем, например, рассказал первый секретарь Компартии Казахстана И. Юсупов.

В Казахстане, в одном лишь Караганда запасы фосфоритных руд исчисляются полтора миллиардами тонн. Эти запасы достаточны, чтобы удовлетворить в фосфорных удобрениях потребности сельского хозяйства Казахстана, всех республик Средней Азии и Западной Сибири. В Казахской ССР выпуск минеральных удобрений к 1970 году воз-

растет в 10 раз. Здесь, в частности, намечено построить два мощных завода двойного суперфосфата, несколько азотнокислотных заводов и заводов фосфорных солей. Применение химических удобрений, говорит тов. Юсупов, даст возможность Казахстану получать на неподлывных землях свыше 1 миллиарда 700 миллионов пудов зерна в год.

Председатель ВЦСПС В. В. Гришин в своем выступлении рассказал о самоотверженной работе строителей предприятий большой химии и армии рабочих и инженерно-технических работников химической промышленности.

Свыше 70 процентов рабочих и служащих химической промышленности участвуют в движении за коммунистический труд.

18 предприятий завоевали уже звание коллективов коммунистического труда. Среди них — Киевский комбинат искусственного волокна, Красноярский и Ереванский заводы синтетического каучука, Днепропетровский азотнокислотный завод. В движение за коммунистический труд все шире включаются работники проектных и научно-исследовательских институтов.

Тов. Гришин в заключение своего выступления подчеркнул, что программа дальнейшего развития химической промышленности, изложенная на Пленуме товарищем Н. С. Хрущевым, отвечает жизненным интересам народа.

Обсуждение доклада продолжается.

да, и на ее выполнении необходимо сосредоточить все силы партии и народа.

Президент Академии наук СССР, академик М. В. Келдыш остановился на задачах ученых в области химии, и в частности, тех ее прикладных отраслей, которые нацелены на помощь сельскому хозяйству. Значительное внимание он уделил также вопросам создания новых прогрессивных технологий в химической промышленности. Несколько это важно, оратор показал на таком примере. Советские ученые создали новую технологию получения «хлеба химии» — серной кислоты. В результате с тех же объемов башен стало возможным получать в 10 раз больше продукции.

Председатель ВСНХ СССР Д. Ф. Устинов говорит о том, что химия во все возрастающей степени будет воздействовать на повышение темпов роста народного хозяйства, на технический прогресс, особенно, на развитие сельского хозяйства. Оратор обращает внимание на необходимость быстрейшего ввода новых мощностей химической промышленности и лучшего использования имеющихся мощностей. Уфимский завод синтетического спирта, например, работает значительно производительнее и экономически более эффективно, чем аналогичные предприятия страны.

Обсуждение доклада продолжается.



Сцена из спектакля. Васелуца (Н. Алексеева) и Павелаке (А. Карельский).
Фото Евг. Батхина.

ПАМЯТЬЮ ОСТАЮТСЯ СКРИПКИ

Сильная, умная, красивая женщина очень хотела счастья. Она выросла среди полей и виноградников и умела работать... Любила песни и понимала, о чем молчит весной вспаханная земля и шепчет спелый колос.

Много лет живет она вдовой. Только встретила хорошего парня крестьянская девушка Васелуца, только засветилась счастьем построенная с таким трудом ее касе маре (изба), как война отобрала любимого. Долгие годы утешением был единственный сын Орион. А теперь вот и его нет дома, в армии.

Уважают на селе передовую колхозницу, обходят стороной бабы сплетни строгую нравом Васелуцу. Девушки идут к ней за советом. Нравится

ТЕАТР

тит, а ни на ком жениться не хочет.

Отстроила Васелуца разрушенную войной свою касе маре, прибрала ее, а с ней и сама по-веселела. Захотелось ей по молдавскому народному обычаю собрать гостей, чтобы проверить, сколько песен войдет в окна, сколько плясок поплы выдержат. И самой сплясать падерицу...

Пришел в гости Павелаке. И никого, кроме Васелуцы, не видел. Только одни большие, печальные глаза на всем свете стали ему самыми дорогими. Ради них он бро-

сил свои доходные разъезды по всем краям и покончил со спекуляцией. Стал работать в колхозе.

На какое-то время поверила своему счастью Васелуца. Большим чувством отклинулась она на чистую, беспредельную любовь молодого парня. В этом чувстве была и тоска по тому, кого недолюбила в молодости, и вдовья надежда на счастье и бессознательное желание забыть свои годы, и восторженное преклонение перед молодостью Павелаке...

Но Васелуца слишком рассудительная, слишком умная, чтобы в яркой вспышке не увидеть потухшего пепла.

— Уходи, Павелаке. Трудно говорить мне это. Прости мою слабость. Иди искать свою жену.

— Почему? Кто тебя обидел? Скажи мне только.

— Вон отсюда! — кри-

чит он Софийке, этому живому воплощению молодости, которая разлучает его с любимой.

Павелаке, подавленный, уходит. Просит что-нибудь на память у Васелуцы.

— Что бы тебе подарить, чтобы ты долго меня помнил?

Она открывает дверь. С улицы доносятся плавные чистые звуки музыки.

— Возьми на память эти скрипки. Эту песню. Это ты никогда не забудешь и не потеряешь...

...Артистам Новосибирского областного драматического театра, кото-

рые гостили у нас 10 декабря, удалось передать поэзию и трагическую глубину пьесы И. Друце «Касе маре». А это не достигается посредственной игрой. И. Н. Алексеева (Васелуца), и А. Карельский (Павелаке), и В. Ковалевский (дед Ион) доставили зрителям много волнующих минут. Правдоподобные и «кумушки» (Е. Рогачевская и А. Ладекова).

Все артисты играли с большим подъемом. Может, потому что этот спектакль, которым они начали свои гастроли в Кузбассе, был у них юбилейным, сотым. Хороший юбилей!

Т. ГАНУС.

Дорогу автоматике

Шахта «Томусинская-1-2» с каждым кварталом и годом повышает суточную добычу. Весь этот возрастающий угольный поток поступает на обогащение на нашу фабрику. Шахта и фабрика давно перекрыли проектную мощность. Но это не значит, что у нас больше нет резервов по повышению производительности цехов фабрики.

Взять к примеру наш цех — цех углемойки. Мы работаем в смене вдвоем. Обслуживаем 4 отсадочных машины. В наши обязанности входит наблюдение за процессом очистки угля от породы и других премесей.

За счет ввода подпоршневой воды сверху на мелких отсадочных машинах нам удалось ускорить процесс отсадки. Намного легче стало регулировать работу машин, меньше стало на это тратиться времени.

На крупных отсадочных машинах также можно ввести подпоршневую воду сверху.

Давно мы просим руководителей фабрики, чтобы подпоршневая вода была подведена сверху. Но наша просьба не удовлетворена до сих пор.

Я бывал на многих обогатительных фабриках Кузбасса. Там в цехах углемойки выпуск породы и открывание породного шибера автоматизированы. Но у нас до автоматизации руки не доходят. Приходится вручную специальным щупом каждые 10—15 минут определять количество породы. Породный шибер тоже открывается вручную.

Автоматика — важнейший резерв повышения производительности труда.

Об этом нужно помнить руководителям фабрики. **Н. КЕСТЕЛЬ,**
майщик обогатительной фабрики.

Намного дешевле

В сентябре на Красногорском разрезе проходило общее собрание рабочих механического цеха. Коллектив решил бороться за звание цеха коммунистического труда. Наряду с другими пунктами в текст обязательства было записано: внести к концу 1963 года не менее 10 рапределений. Этот пункт успешно выполняется. Шесть рационализаторских предложений уже внедрены.

Особенно ценным явилось предложение главного механика разреза т. Антонова Г. А. (ныне главный механик шахты «Томусинская-5-6» им. Л. Д. Шевякова) и начальника механического цеха разреза т. Дрокина Д. К. Они предложили мощный вертикальный пресс.

Особенность, отличающая этот пресс от других, находящихся в эксплуатации, заключается в том, что он имеет два цилиндра с поршнями последовательного действия, что дало возможность достичь мощность пресса до 600 тонн. С его помощью можно прессовать детали большой габаритности с шириной (или диаметром) до 2,5 метра и высотой до 5 метров.

Пресс уже смонтирован

в механическом цехе разреза и является самым мощным из всех, имеющихся на предприятиях треста «Томусаголь».

Много упорного труда в изготовление и монтаж пресса вложили передовые производственники механического цеха — фрезеровщик В. Н. Леонтьев, токарь Ф. Н. Гущин, слесарь В. И. Гусаков, электросварщик Н. С. Семёнов и другие товарищи. Новый пресс успешно прошел производственные испытания и пущен в эксплуатацию.

600-тонный пресс сэкономит большие средства не только Красногорскому разрезу, но и другим предприятиям рудника. Ведь совсем недавно из-за его отсутствия приходилось возить детали в Прокопьевск или Ленинск-Кузнецкий. Отрывались надолго люди, машины.

Теперь ремонт крупногабаритных деталей станет намного дешевле.

Решением техсовета треста рационализаторы тт. Дрокин и Антонов за разработку и внедрение ценного предложения премированы по 200 рублей каждый.

Ю. АНИСИМОВ,
член цехкома.

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКЕ

ДАТЬ ТЕПЛО В КВАРТИРЫ

У жильцов 13 квартала с наступлением холодов начались сплошные не приятности. То и дело вызывают слесарей, требуют обеспечить нормальное отопление. А как его обеспечить, если вода подается из котельной с температурой в 50 градусов, и то не всегда? Бывают дни, когда трубы отопления даже холоднее, чем температура человеческого тела, всего 32—33 градуса.

Если ударят настоящие морозы, то жильцам трипандцатого квартала не по завидуешь!

М. ЛИТВИНОВ,
слесарь ЖКО разреза
«Томусинский-3-4».

Получив это письмо, мы связались с теми товарищами, от которых зависит обеспечение теплом всех домов квартала № 13. Нам ответили:

Н. И. Кузьмин, начальник ЖКО разреза «Томусинский-3-4»: Претензии жильцов вполне обоснованы. В квартирах холодно. Но котельные № 3 и № 41, отапливающие дома 13 квартала, нашему

ЖКО не сданы из-за целого ряда недоделок. Поскольку акты на ввод их в эксплуатацию не подписаны, мы не имеем ни средств, ни людей для обслуживания этих котельных. Там работают товарищи из Томского СУ. До сдачи котельных нам они и должны обеспечить нормальную температуру в квартирах.

Г. М. Горячев, заведующий котельными Томского СУ: Да, в домах порой бывает холодно. Одно время мы здесь вели ремонт. Потом был период, когда топили плохим углем, никак не могли поднять температуру. Чтобы сдать котельную в эксплуатацию, еще нужно многое сделать.

К. И. Мерзлякова, старший инженер ПТО Томского строительного управления: Котельную № 41 по плану нужно было сдать в эксплуатацию в августе—сентябре этого года, а котельную № 3 — еще в сентябре прошлого года.

П. Т. Девятилов, начальник Томского СУ: Ко-

тельная № 3 будет сдана в эксплуатацию в ближайшие дни, числа 18—20 декабря. Задержка с ее строительством произошла потому, что только в октябре этого года мы получили для нее бойлеры. А что касается котельной № 41, то мы и сами не знаем, когда ее закончим: до сих пор нет сухопарников, нет скреперного хозяйства и многое другое. Этим оборудованием должна обеспечить строителей дирекция строящихся предприятий треста «Томусаголь». Конечно, жильцы домов, обогреваемых котельной № 41, рискуют жить в холодных квартирах. Но мы бессильны: без оборудования никто у нас ее не примет...

Действительно, прав автор письма тов. Литвинов: в этой ситуации жильцам не позавидуешь!

Остается надеяться, что дирекция строящихся предприятий, возглавляемая тов. Смирновым, все-таки вместе со строителями попытается найти в ближайшее время пути решения этой проблемы.

Отповедь клеветнику

Раскомандированный зал участка подземного транспорта шахты «Томусинская-1-2» переполнен. Более 150 шахтеров собирались сюда, чтобы дать отповедь клеветнику на нашу советскую деятельность — некоему Шитову М. П.

Кто такой Шитов? Как уже сообщалось в статье «Брюзжение обывателя», опубликованной в «Знамени шахтера» за 22 ноября 1963 года, Шитов происходит из социально чуждой среды. В годы Отечественной войны дезертировал с предприятия, за что был осужден на 8 лет лишения свободы. Прибыл в Междуреченск, поступил работать лесодоставщиком на подземный транспорт. Здесь Шитов начал заниматься антисоветской демагогией. Товарищи по работе неод-

нократно пытались обра-

зумить Шитова, наконец, обсудили его на рабочем съезде. Шитов тогда раскаялся в своих заблуждениях, заверил, что не здоровые его высказывания — результат политической малограмматности и что подобные высказывания с его стороны больше не повторятся.

Но, как показали факты, клятвенные слова были явно лживыми, а его политические заблуждения имели глубокие корни. Шитов продолжал в оскорбительных, сугубо враждебных выражениях клеветать на Советскую власть, на наши успехи в коммунистическом строительстве.

И вот коллектив вновь собрался, чтобы высказать свое окончательное отношение к нему. На трибууне лесодостав-

щиков тов. Иванищев.

С Шитовым я работаю вместе, — говорит он. — Он систематически распространяет среди горняков всякие вздорные измышления и сплетни.

Используя трудности и производственные неувязки, Шитов старается озлобить рабочих одного против другого, разлагает трудовую дисциплину. От имени бригады заявляю: не нужен нам в коллективе злопыхатель. Думается, что пришло время изолировать его от общества, строящего коммунизм.

Диспетчер тов. Буровкин заявил:

Очень больно и обидно, что в нашей среде есть еще люди, подобные Шитову. Народ успешно строит коммунистическое общество, все мы видим замечательные ре-

зультаты труда советских людей. Сейчас весь мир признает, что наше государство подлинно народное.

Только отпетые перерожденцы способны клеветать на нашу героическую действительность. Шитову не место среди нашего коллектива.

Заклятые враги наши — империалисты, — заявил в своем выступлении слесарь депо т. Константинов, — клевещут на нас из-за рубежа, высчитывают наемников внутри нашей страны. Они ищут людей, которые поют с чужого голоса. Очень жаль, что такой «подпевала» оказался в нашем коллективе.

Шитова неоднократно пытались образумить, но впрок товарищеские беседы не пошли. Прощать больше нельзя.

Десятник по движению тов. Зотов гневно осудил Шитова за клеветнические измышления, вместе

с тем он сказал, что коллектив участка недостаточно работал над воспитанием Шитова. В коллективе есть силы, способные поставить его на место.

Жизнь у нас, — сказал тов. Зотов, — идет хорошо, успехи радуют. Пасквильным нащептываниям едва ли кто поверит, ибо в жизни мы видим все обратное тому, о чем говорит Шитов. Давайте еще раз общими силами откроем глаза Шитову на действительное положение вещей.

Хватит уверевать, — заявил машинист электровоза тов. Лукьянов, — с Шитовым много говорили, не раз обсуждали на собраниях. Сегодня нужно последний раз предупредить Шитова. Если он не прекратит злобствовать и клеветать, его вынужденно придется отправить на воспитание в места, не столь отдаленные.

Эту мысль поддержали и другие ораторы — тт. Ластушкин, Шаповалов, Переходов и другие. Всего выступили 12 человек. Все они с глубоким возмущением клеймили позором перерожденца, впавшего в свое сознание враждебную идеологию.

В заключение слово было предоставлено Шитову. Он просил собрание оставить его в коллективе, заверив, что сделал для себя соответствующие выводы.

При голосовании прошло следующее постановление: Шитова оставить в коллективе участка, но предупредить, что если в его поведении будут подобные факты, — просят органы Государственной безопасности принять меры по закону.

И. ПЕТРОВ.

“ЗНАМЯ ШАХТЕРА”
13 декабря 1963 г. 3 стр.

ХИМИЯ И НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО



Узбекская ССР. В этом году Кокандский суперфосфатный завод добился больших успехов в увеличении выпуска и улучшении качества продуктов химии для сельского хозяйства. Замечательные люди трудятся на этом заводе. Один из них — Султан Турсунходжаев. Парнишкой поступил он на завод, поначалу был подсобным рабочим. Теперь он старший аппаратчик сернокислотного цеха.

После работы Султана Турсунходжаева часто можно видеть со своими друзьями — операторами других смен, которым он передает свой опыт.

На снимке: С. Турсунходжаев (слева) беседует со своими учениками — старшими аппаратчиками сернокислотного цеха М. Куценко и М. Мамараджановым.

Фото Г. Бойко.

Фотохроника ТАСС.

Рапортуют строители комбината „Фосфорит“

ЛЕНИНГРАД, 9 декабря (ТАСС). Телеграмму-репорт в адрес Центрального Комитета КПСС, Совету Министров СССР, товарищу Н. С. Хрущеву направил сегодня коллектив комбината «Фосфорит».

Открытие Пленума ЦК

принят на многолюдном

КПСС строители и мон-
тажники знаменовали замечательным трудовым подарком. Они докладывают о завершении строительства первой очереди комбината, выпускающего фосфоритную муку.

Текст телеграммы был

митинге, который состоялся сегодня на площади у главного корпуса комбината.

Комбинат «Фосфорит» — одно из крупнейших предприятий страны по выпуску удобрений — вступает в строй действующих.

ГРАНДИОЗНЫЕ ПЛАНЫ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ПЛЕНУМ ЦК КПСС

Внимание зарубежной прессы приковано к проходящему в Москве Пленуму ЦК КПСС. Газеты самых различных политических направлений публикуют подробные изложения доклада Н. С. Хрущева.

«Ускоренное развитие химической промышленности — главное условие подъема сельскохозяйственного производства и роста жизненного уровня народа», «Химическое производство в СССР набирает невиданные темпы», «У нас есть чем гордиться» — под такими заголовками пражские газеты публикуют изложение доклада Н. С. Хрущева.

«42 миллиарда рублей капитальныхложений в химическую промышленность. Знаменательная речь Н. С. Хрущева» — под таким заголовком газета «Нейес Дейчланд» (ГДР) публикует сообщения о

работе Пленума. Газета помещает изложение речи Н. С. Хрущева, особо выделяет те места, где он говорит о грандиозных свершениях в жизни Советского Союза.

«Ускоренное развитие химической промышленности — главное условие подъема сельскохозяйственного производства и роста жизненного уровня народа», «Химическое производство в СССР набирает невиданные темпы», «У нас есть чем гордиться» — под такими заголовками пражские газеты публикуют изложение доклада Н. С. Хрущева.

В отличие от прошлого, когда американская печать позволяла себе выражать «сомнения» в осуществимости советских экономических пла-

нов, на этот раз газеты безоговорочно принимают изложенную Н. С. Хрущевым величественную программу развития химической промышленности. Большой интерес вызвало заявление Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз стоит за расширение деловых связей с капиталистическими странами.

Хрущев представляет гигантский план развития химической промышленности, указывает французская газета «Пари пресс энтранишан». Газета особо выделяет место из доклада Н. С. Хрущева, где говорится, что в 1970 году СССР будет производить 70—80 миллионов тонн химических удобрений. «Этот Пленум, — заключает газета, — имеет историческое значение».

У КАРТЫ МИРА

Занзибар обретает независимость

Ровно в полночь с 9 на 10 декабря с флагштока Бит-аль Аджаиба (Дома чудес) — огромного, украшенного затейливой вязью здания, где ранее проходили пышные придворные церемонии, а ныне разместилось правительство Занзибара, был спущен английский флаг. Под громкие крики ликования над страной взвился национальный флаг независимого Занзибара, алые полотнища с изображением двух гвоздик в зеленом круге. Десятки тысяч занзибарцев — жителей столицы и пригородов — собрались в эти часы на центральной площади города, чтобы присутствовать при церемонии провозглашения их страны независимым государством.

На политической карте Африки появилось новое, 33-е независимое государство. (ТАСС).

Выдающийся русский поэт

(К 90-летию со дня рождения В. Я. Брюсова)



Валерий Яковлевич Брюсов — русский советский поэт. Энциклопедически образованный, он черпал образы из культур различных времен.

Брюсов выступал также как критик, ученый-филолог, исследователь русского стиха, выдающийся переводчик.

В. Я. Брюсов в 1919 году вступил в члены РКП(б). С 1921 года возглавляет основанный им Высший литературно-художественный институт.

Умер в 1924 году.

БЫЛО ТАК

ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОПРОВЕРЖЕНИЯ

В редакцию пришло опровержение на реплику «Будто так и надо». Его авторы, управляющий трестом «Томуса-шахтстрой» т. Аношин, секретарь парторганизации тов. Петрович, председатель месткома тов. Невдахин,

пишут, что «ни один факт не подтверждается».

Не подтвердились только то, что главный инженер треста т. Шабанов приказывал инженеру Междуреченского ЖКО т. Горбунову поставить сторожа у квартиры и направить машину, рабочих

для перевозки его вещей. Такое распоряжение отдал начальнику ЖКО т. Медянкину зам. управляющего трестом т. Казаков. Тов. Шабанов в это время был в командировке в Мысках.

В опровержении говорится, что партийная и профсоюзная организации по своей инициативе предложили тов. Шабанову переселиться в квартиру, в которой жил бывший главный инженер треста т. Паршин. «После долгих уговоров т. Шабанов дал согласие на переселение».

Менять квартиру тов. Шабанову не было необходимости. Его устраивает старая, хотя она и похуже новой. Зачем надо было в отсутствие т. Шабанова затевать это переселение?

В неудобное положение поставили товарищи из треста своего главного инженера, «уговорив» его сменить квартиру и взяв на себя заботу о его переселении.

Авторы опровержения считают нормальным

снять с основной работы рабочих и транспорт, чтобы перевезти вещи т. Шабанова. Согласны, если это будет не в ущерб производству и за счет хозяина вещей. В этом и была суть реплики.

Утверждение авторов, что было дано указание начальнику ЖКО т. Медянкину предъявить счет т. Шабанову за перевозку вещей еще до переселения, не имеет под собой почвы. Такое указание инженер ЖКО тов. Горбунов получил от зам. управляющего трестом тов. Казакова после выхода номера газеты, где напечатана реплика «Будто так и надо».

Вся эта неприглядная история возникла по неизвестной инициативе зам. управляющего трестом «Томуса-шахтстрой» тов. Казакова.

Тов. Шабанов остается в старой квартире. Тов. Шабановым возвращены затраты, связанные с перевозкой его вещей.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

Кинотеатр „КУЗБАСС“

13 декабря

Новый художественный фильм

Сентиментальная повесть

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

Детям: ДИКАЯ СОБАКА ДИНГО в 9 и 2-30.

Комбинату бытового обслуживания требуются: радиомастер, мастер по ремонту сложнобытовых техники, фотограф.

Усинскому шахтостроительному управлению треста «Томуса-шахтстрой» срочно требуется на постоянную работу плотники, бетонщики, арматурщики, рабочие комплексных бригад (мужчины). Одиночные обеспечиваются общежитием.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Междуреченск, 3-й Рабочий поселок, дом 17.

К сведению рабочих и служащих, получающих единовременное вознаграждение за выслугу лет

Товарищи! Получаемое вами единовременное вознаграждение за выслугу лет по желанию может быть частично или полностью перечислено в качестве вклада в сберегательную кассу.

Для этого необходимо подать в расчетную часть своего предприятия или учреждения письменное заявление, указав в нем, в какую сберегательную кассу и в какой сумме должно быть сделано перечисление. Вознаграждение за выслугу лет может быть перечислено как на ранее открытый счет, так и на новый.

Храните деньги в сберегательной кассе!



Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томск), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томск), культуры, быта и писем труда — 0-75 два звонка (через Томск), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томск).